Atklāta konkursa „Augstas veiktspējas aprēķinu vides izveide - augstas veiktspējas klastera un datu glabāšanas sistēmas piegāde ERAF projekta ”(IKSA-CENTRS) Informācijas, komunikācijas un signālapstrādes tehnoloģiju valsts nozīmes pētniecības centra izveide” vienošanās Nr. 2011/0044/2DP/2.1.1.3.1./11/IPIA/VIAA/006 ietvaros”” 

 (identifikācijas Nr. RTU – 2015/54)

Rīga, 2015.gada 27.jūnijā
Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja iesniegtajiem jautājumiem Nr.3
Pasūtītājs ir saņēmis šādus jautājumus no ieinteresētā piegādātāja un ir sagatavojis šādas atbildes uz uzdotajiem jautājumiem: 


1. jautājums

Nolikuma 2.pielikuma  „Tehniskā specifikācija un tehniskais piedāvājums (forma)” (turpmāk tekstā – Tehniskā specifikācija) 5.10 prasībā noteikts, ka ir nepieciešams atbalsts automātiskai mezglu sāknēšanai. Lūdzam sniegt sīkāku paskaidrojumu, kāda ir precīza nozīme "automātiskai mezglu sāknēšanai"? Vai "automātiska mezglu sāknēšana" nozīmē, ka ikreiz, kad tiek uzsākta darbība, mezgliem, kas apstrādā šo darbību, ir jāspēj “automātiski” sāknēt “pareizo” operētājsistēmu, atbilstoši “uzdevuma prasībām”, ko nodrošina uzdevumu pārvaldnieks (batch), un nav nepieciešama (tajā skaitā lietotāja vai sistēmu administratora) papildus starpniecība (iejaukšanās). Ja tā, tad kā klastera vadības programmatūra var iegūt un kur var iegūt šīs “uzdevumu prasības”? Vai arī lietotājs/administrators sākotnēji sāknē mezglus ar pareizo operētājsistēmu un tad uzsāk darbību.

2. jautājums

Tehniskās specifikācijas 5.10 prasībā noteikts, ka jānodrošina savietojamība ar Debian operētājsistēmu (OS).
Vai šī prasība ir obligāta? Izskatām iespēju piedāvāt HPC vadības programmatūru, kas šobrīd atbalsta tikai RPM balstītas Linux operētājsistēmas. Debian OS atbalsts plānots vēlākajos programmatūras laidienos, ko apliecinātu ražotāja rakstiska vēstule.

3. jautājums

Tehniskās specifikācijas 5.17 prasībā noteikts, ka jānodrošina „Standartizēts  interfeiss produkta papildināšanai/savienošanai ar "trešās puses" izstrādātiem rīkiem, piemēram, lietotāju portālu”. 

Pastāv daudz dažādu “interfeisu”, lai savienotu klastera vadības programmatūru ar “trešās puses” rīkiem. Interfeiss var būt API, cmsh (komandrindas), Admin GUI utt. 

Lūdzam precizēt, kāds tieši “standartizēts  interfeiss” produkta papildināšanai/savienošanai ar "trešās puses" izstrādātiem rīkiem, piemēram, lietotāju portālu, ir nepieciešams. Vai varbūt ir vienkārši nepieciešams interfeiss, ar kuru trešās puses rīku izstrādātāji var savienoties?

4. jautājums 

RTU vēstulē „Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja iesniegtajiem jautājumiem Nr.1”, 25.05.2015., uz 3.jautājumu sniedza šādu atbildi:
“Pārvaldības funkcionalitāte ir tā, kas norādīta tehniskajā specifikācijā iegādājamajam HPC klasterim. Tas neattiecas uz punktiem par uzdevumu pārvaldnieka (batch system) prasībām, kas pasūtītāja rīcībā esošajā klasterī jau ir instalēts un ir Torque. Ņemot to vērā, funkcionalitātei jāietver:
· nodrošināt iespēju definēt uzdevumu izpildes prioritātes un garantēto servisa pieejamību starp lietotājiem un lietotāju grupām;

· uzdevumu plānošanu heterogēnā HPC klasterī ar GPU;

· atbalstu automātiskai mezglu sāknēšanai (booting) atkarībā no uzdevumu prasībām šādos Enterprise Linux distributīvos: Red Hat un SUSE, kā arī savietojamība ar CentOS, Scientific, Debian;

· vienlaicīgai uzdevumu izpildi uz HPC klastera atsevišķiem skaitļošanas mezgliem dažādu Linux distributīvu vidē (OS multi boot iespēja);

· skaitļošanas mezglu uzraudzību un bojājumu vadību (failure managment);

· resursu izmantojuma uzskaite un budžeta plānošana (tarifikācija) katram lietotājam un lietotāju grupām;

· Message Passing Interface (MPI) uzdevumu atbalstu;

· …”

Lūdzam precizēt šo atbildi – vai mēs pareizi saprotam, ka visas iepriekš minētās pārvaldības funkcijas attiecas arī uz uzdevumu pārvaldnieka funkcionalitāti (Batch system), ne tikai klastera vadības programmatūru. Vai piegādātājam ir piedāvājumā jāiekļauj uzdevumu pārvaldnieku (batch system) sistēmas pārvaldībā?

5. jautājums

Tehniskās specifikācijas 7.1.prasībā noteiktas kopējās fizikālās prasības augstas veiktspējas skaitļošanas klasterim. 

Vai pareizi saprotam, ka serveru statni nodrošinās pasūtītājs? Lūdzam norādīt statnes ražotāju un modeļa nosaukumu (un statnes dimensijas)?

Atbildes: 
Atbilde uz 1.jautājumu: 1.iepirkuma daļas tehniskās specifikācijas 5.10.punktā ar “automātiska mezglu sāknēšana”  jāsaprot, ka skaitļošanas mezgls ar vajadzīgo operētājsistēmu tiek iestartēts automātiski bez administratora līdzdalības. To, kura operētājsistēma tiek startēta, definē klastera lietotājs uzdevuma prasībās, līdzīgi kā, piemēram, definējot to, cik mezglu ir vajadzīgs konkrēta uzdevuma izpildei.

Atbilde uz 2.  jautājumu: 1.iepirkuma daļas tehniskās specifikācijas 5.10 punkta prasība savietojamībai ar Debian operētājsistēmu ir obligāta.  
Atbilde uz 3.jautājumu: 1.iepirkuma daļas tehniskās specifikācijas 5.17.punktā nav konkrētas prasības interfeisam, jo RTU rīcībā nav trešās puses rīka. Tā kā nākotnē RTU tādu varētu izstrādāt, tad ir jābūt iespējai komunicēt ar klastera vadības programmatūru caur API, kurš atbalsta kādu no plaši izmantotām programmēšanas valodām (piemēram: C, Java).

Atbilde uz 4.jautājumu: RTU 25.05.2015. vēstulē „Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja iesniegtajiem jautājumiem Nr.1” atbildē uz ieinteresētā piegādātāja 3.jautājumu minētās funkcijas attiecas uz klastera vadības programmatūru. Tās ir augstāka līmeņa funkcijas, ko parasti nodrošina uzdevumu plānotājs (scheduler) un dažādi papildus rīki, ne tik daudz uzdevumu pārvaldnieks (batch system).

Atbildot uz jautājuma otro daļu - iegādājamajam klasterim ir jāiekļauj uzdevumu pārvaldnieku. Pasūtītāja rīcībā esošajam klasterim uzdevumu pārvaldnieks piedāvājumā nav jāiekļauj, kā arī nav jāveic šī klastera konfigurēšana, vienīgi jānodrošina atbalsts iepriekš minētajām funkcijām no vadības programmatūras puses, ņemot vērā šī klastera konfigurāciju saskaņā ar 1.iepirkuma daļas tehniskās specifikācijas 5.18 punktu.

Atbilde uz 5.jautājumu: Jā, pasūtītājs nodrošinās statni aparatūras izvietojumam. Statnes Ražotājs APC, Modelis : AR3350 NetShelter SX 42U 750mm Wide x 1200mm Deep Enclosure with Sides Black. 

